

上海法治报

Shanghai Law Journal

传递法治力量

总第 6861 期 2022 年 9 月 27 日 星期二 农历九月初二 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn



上海法治报微信
扫一扫,或微信号
"shfzb34160932"

微博http://weibo.com/shfzhibao

习近平为《复兴文库》作序言强调

以史为鉴察往知来 在复兴之路上坚定前行

□新华社报道

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日为即将出版发行的《复兴文库》作题为《在复兴之路上坚定前行》的序言。

习近平指出,修史立典,存史启智,以文化人,这是中华民族延续几千年的一个传统。编纂《复兴文库》,是党中央批准实施的重大文化工程。在我们党带领人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程之际,这部典籍的出版,对于我们坚定历史自信、把握时代大势、走好中国道路,以中国式现代化推进中华民族伟大复兴具有十分重要的意义。

习近平强调,中华民族是世界上伟大的民族,为人类文明进步作出了不可磨灭的贡献。近代以后,中华民族遭受了前所未有的劫难。从那时起,实现中华民族伟大复兴就成为中国人民和中华民族最伟大的梦想。无数仁人志士矢志不渝、上下求索,奔走呐

编纂出版《复兴文库》大型历史文献丛书,就是要通过对近代以来重要思想文献的选编,述录先人的开拓,启迪来者的奋斗

喊、奋起抗争。中国共产党成立后,团结带领人民前仆后继,进行艰苦卓绝的斗争,坚持马克思主义指导地位,找到了实现中华民族伟大复兴的正确道路,通过革命、建设、改革各个历史时期的不懈努力,迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,谱写了中华民族发展进程中最为波澜壮阔的历史篇章,中华民族伟大复兴展现出前所未有的光明前景。历史已经证明并将继续证明,在中国共产党坚强领导下,坚持科学理论指导和正确道路指引,凝聚亿万人民团结奋斗的磅礴力量,中国人民就能把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中!

习近平指出,在实现伟大复兴的历史进

程中,一代代中华民族的先进分子和优秀儿女探索、奋斗、牺牲、创造,留下了大量具有重要价值和时代意义的珍贵文献。编纂出版《复兴文库》大型历史文献丛书,就是要通过对近代以来重要思想文献的选编,述录先人的开拓,启迪来者的奋斗。当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期,我们更需要以史为鉴、察往知来。要在学好党史的基础上,学好中国近代史,学好中国历史,弄清楚我们从哪里来、要到哪里去,弄清楚中国共产党人是从哪里来的、已经干了什么、还要干什么,弄清楚过去我们为什么能够成功、未来怎样才能继续成功。要坚定文化自信、增强文化自觉,传承革命文化、发展

社会主义先进文化,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,构筑中华民族共有精神家园。要萃取历史精华,推动理论创新,更好繁荣中国学术、发展中国理论、传播中国思想,不断推进马克思主义中国化时代化。要坚定理想信念,凝聚精神力量,在新时代更好坚持和发展中国特色社会主义,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献我们这一代人的智慧和力量,创造属于我们这一代人的业绩和荣光。

《复兴文库》以中华民族伟大复兴为主题,以思想史为基本线索,精选 1840 年鸦片战争以来同中华民族伟大复兴相关的重要文献,全景式记述了以中国共产党人人为代表的中华优秀儿女为实现国家富强、民族振兴、人民幸福而不懈求索、百折不挠的历史足迹,集中展现了影响中国发展进程、引领时代进步、推动民族复兴的思想成果,深刻揭示了中华民族走向伟大复兴的历史逻辑、思想源流和文化脉络。《复兴文库》共五编,其中第一至三编将于近日出版发行。



以坚决态度果断措施正风肃纪

中央组织部负责人就党的二十大代表选举工作情况答新华社记者问 ■ 详见 A2

上海市人民政府常务会议研究做好第五届进博会筹备工作

推进战略性新兴产业发展

本报讯 上海市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,强调按照市委部署要求,扎实做好第五届中国国际进口博览会筹备工作,持续推动战略性新兴产业发展,确保第 34 次上海市市长国际企业家咨询会议顺利举办。

会议指出,要以更大决心、更足干劲、更高标准,扎实做好第五届进博会各项服务保障工作。要持续推动“越办越好”,筑牢疫情防控安全防线,强化数字化赋能,有效整合各类信息,形成畅通高效的运作体系,让参展方充分感受上海的便利。要持续放大溢出效应,重中之重是进一步提升“6 天+365 天”等交易服务平台能级,推动全球数字贸易港、长三角电子商务中心等平台建设,打造全球新品首发地示范区等首发经济载体。同时集聚全球高端要素资源,推动多领域、多层次国际合作,更好展示上海高水平对外开放形象。

会议指出,培育壮大战略性新兴产业,

是上海抢占新一轮产业发展机遇和科技创新高点的重大战略选择。要以关键领域为突破,加大支持力度,助力重点企业实现更大突破。要发挥好专项资金的引导和撬动作用,持续支持重大项目建设,引导好社会资本,让更多资金流向关键领域、重点项目。要以项目管理为抓手,培育龙头企业,加强项目过程跟踪和管理,了解企业需求,解决实际困难,加快提升重点企业技术水平和规模能级,不断增强产业链整合力和影响力。

第 34 次上海市市长国际企业家咨询会议将以视频会议形式召开。会议指出,要做好市咨会各项筹备工作,确保顺利举办。要用好用足这一重要平台,统筹国内国际两个市场两种资源,推动全球要素资源在上海高效配置,把市咨会这一金字招牌擦得更亮。要充分吸收国际企业家的真知灼见,为上海城市发展奉献智慧、提供动力。会议还研究了其他事项。

夜间临检 徐汇特警守护一方平安



国庆前夕,徐汇特警开展日常巡逻接处警、夜间临检工作 通讯员 马凯 摄

■ 相关报道详见 A4

国庆期间上海不举办

黄浦江主题光影秀展演活动

□记者 季张颖

本报讯 市绿化市容局昨天发布公告称,国庆期间,上海景观照明按照节假日模

式开放,开放时间为 2022 年 9 月 30 日(周五)至 10 月 7 日(周五)每天 18:00 至 23:00,本市景观照明按照节假日模式开放时,不举办黄浦江主题光影秀展演活动。

加强平等保护 提升引领区法治化水平

浦东法院发布中英文版涉外及

涉外商投资企业商事审判工作白皮书和典型案例

■ 详见 A3